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Question No.1 1.00
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�कसन ेनारा �दया 'तुम मुझ ेखून दो, म� तु�ह� आज़ाद� �ंगा'?
 (A) जवाहरलाल नेह� - (Alternative 1 )

 
(B) महा�मा गाँधी - (Alternative 2 )

 
(C) सुभाष चं� बोस - (Alternative 3 )

 
(D) बाल गंगाधर �तलक - (Alternative 4 )

 

Question No.2 1.00
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इनम� से आरबीआई के उप रा�यपाल कौन नह� रहे ह�?
 (A) वी.के. शमा� - (Alternative 2 )

 
(B) वी. लीलाधर - (Alternative 4 )

 
(C) एम.के. जैन - (Alternative 1 )

 
(D) बी.पी. कानूनगो - (Alternative 3 )

 

Question No.3 1.00
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__________________ �सन ऑ�सीजन क� सहायता से ऊजा� उ�पादन क� एक ���या है।
 (A) वायुजीवी (एरो�बक) - (Alternative 4 )

 
(B) अवायवीय - (Alternative 1 )

 
(C) �वपोषी - (Alternative 2 )

 
(D) परपो�षत (हे�ो�ो�फक) - (Alternative 3 )

 

Question No.4 1.00
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सुनील छे�ी �कस खेल /�पोट्�स से संबं�धत है?
 (A) फुटबॉल - (Alternative 3 )

 
(B) वॉलीबॉल - (Alternative 4 )

 
(C) बा�केटबॉल - (Alternative 2 )

 
(D) बेसबॉल - (Alternative 1 )

 

Question No.5 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सी फसल घास नह� है?
 (A) बादाम - (Alternative 2 )
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(B) सबई - (Alternative 3 )
 

(C) बांस - (Alternative 1 )
 

(D) अ�फला - (Alternative 4 )
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2018 यूएस ओपन म� पु�ष� का एकल �खताब �कसन ेजीता?
 (A) रॉय एमस�न - (Alternative 4 )

 
(B) नोवाक जोको�वच - (Alternative 3 )

 
(C) राफेल नडाल - (Alternative 2 )

 
(D) रोजर फ़ेडरर - (Alternative 1 )
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संयु� रा� �ारा �न�न�ल�खत वष� म� से �कस वष� को वन� का अंतरा��ीय वष� घो�षत �कया गया?
 (A) 2015 - (Alternative 4 )

 (B) 2009 - (Alternative 1 )
 (C) 2011 - (Alternative 3 )
 (D) 2008 - (Alternative 2 )
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पानी क� बूंद� के �प म� नमी के �ा�वत होन ेको कहा जाता है
 (A) आ��ता - (Alternative 1 )

 
(B) पाला - (Alternative 3 )

 
(C) वृ�� - (Alternative 4 )

 
(D) कोहरा - (Alternative 2 )
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Bookmark     

भारत के योजना आयोग को �कस संगठन �ारा ��त�था�पत �कया गया था?
 (A) �े�ीय प�रषद - (Alternative 3 )

 
(B) नी�त आयोग - (Alternative 2 )

 
(C) ऊजा� और संसाधन सं�थान - (Alternative 4 )

 
(D) भारतीय ��तभू�त और �व�नमय बोड� - (Alternative 1 )

 

Question No.10 1.00
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मले�शया क� मु�ा का नाम �या है?
 (A) मले�शयाई द�नार - (Alternative 4 )

 
(B) मले�शयाई डॉलर - (Alternative 1 )

 
(C) मले�शयाई यूरो - (Alternative 2 )

 
(D) मले�शयाई �र���गत - (Alternative 3 )
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"रा�ीय �बंधन सं�थान (एनआईबीएम)" कहा ं��थत है?
 (A) नागपुर - (Alternative 2 )

 
(B) मुंबई - (Alternative 1 )

 
(C) पुण े- (Alternative 4 )

 
(D) हैदराबाद - (Alternative 3 )
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�व�ुत म� केसीएल का पूण� �प �या है?
 (A) �करचॉफ का चालकता �नयम - (Alternative 3 )

 
(B) �करचॉफ का कनवट�र �नयम - (Alternative 4 )

 
(C) �करचॉफ का स�क�ट �नयम - (Alternative 2 )

 
(D) �करचॉफ का धारा �नयम - (Alternative 1 )

 

Question No.13 1.00
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कौन सा �वतं�ता सेनानी लोक��य �प से लोक नायक के �प म� जाना जाता है?
 (A) �यो�तराव फुल े- (Alternative 1 )

 
(B) ज�त��नाथ दास - (Alternative 3 )

 
(C) �यो�तबा - (Alternative 2 )

 
(D) जय�काश नारायण - (Alternative 4 )

 

Question No.14 1.00
Bookmark     

�या भारत के रा�प�त न ेअब तक �व�ीय आपातकाल घो�षत �कया है?
 (A) कभी घो�षत नह� �कया गया - (Alternative 4 )

 
(B) हां, केवल एक बार - (Alternative 1 )

 
(C) हाँ, दो बार - (Alternative 2 )

 
(D) हां, तीन बार - (Alternative 3 )
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लाहौर स� कब आयो�जत �आ था?
 (A) 1820 - (Alternative 2 )

 (B) 1929 - (Alternative 3 )
 (C) 1940 - (Alternative 1 )

 (D) 1945 - (Alternative 4 )
 

Question No.16 1.00
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स�चन त��लकर ने �कस ट�म के �खलाफ अपना 100 वा ंअंतरा��ीय शतक लगाया?
 (A) पा�क�तान - (Alternative 1 )

 
(B) ऑ��े�लया - (Alternative 3 )

 
(C) बां�लादेश - (Alternative 4 )

 
(D) द��ण अ��का - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस देश म� स�ट जॉज� पाक�  �टे�डयम ��थत है?
 (A) �ज�बा�वे - (Alternative 3 )

 
(B) द��ण अ��का - (Alternative 1 )

 
(C) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 2 )

 
(D) वे�ट इंडीज - (Alternative 4 )
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�ला�टर ऑफ पे�रस के �लए सू� �या है?
 (A) Ca2SO2.1/2H2O - (Alternative 4 )

 
(B) Ca2SO4.1/2H2O - (Alternative 1 )

 
(C) CaSO4.1/2H2O - (Alternative 3 )

 
(D) CaSO4 - (Alternative 2 )
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अमृतसर म� �स�ह सभा आंदोलन कब ग�ठत �आ था?
 (A) 1997 - (Alternative 4 )

 (B) 1830 - (Alternative 3 )
 (C) 1873 - (Alternative 2 )
 (D) 1920 - (Alternative 1 )
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उ�च ताप�म पर पृ�वी क� सतह के नीच े��थत गैस यु� �पघली �ई च�ान साम�ी को __________________ कहा जाता है
 (A) हॉट ���ंग (गम� पानी का झरना) - (Alternative 2 )

 
(B) लावा - (Alternative 4 )

 
(C) माइका (अ�क) - (Alternative 1 )

 
(D) मै�मा - (Alternative 3 )
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सं�वधान क� कौन सी अनुसूची रा�य� और क� � शा�सत �देश� क� सूची देता है?
 (A) दसव� अनुसूची - (Alternative 3 )

 
(B) ��तीय अनुसूची - (Alternative 1 )



(C) सातव� अनुसूची - (Alternative 2 )
 

(D) �थम अनुसूची - (Alternative 4 )
 

Question No.22 1.00
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1875-1900 के बीच �ए मुंडा �व�ोह का नेता कौन था?
 (A) �बरसा मुंडा - (Alternative 4 )

 
(B) राघव मुंडा - (Alternative 1 )

 
(C) बला�वद मुंडा - (Alternative 3 )

 
(D) राजेश मुंडा - (Alternative 2 )

 

Question No.23 1.00
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नाटक 'शकंुतला' के लेखक कौन ह�?
 (A) अमर �स�ह - (Alternative 4 )

 
(B) शंकु - (Alternative 1 )

 
(C) वर��च - (Alternative 3 )

 
(D) का�लदास - (Alternative 2 )

 

Question No.24 1.00
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ए�शया कप �न�न�ल�खत खेल� म� से �कस से संबं�धत है?
 (A) अंडरवाटर हॉक� - (Alternative 4 )

 
(B) ��केट - (Alternative 3 )

 
(C) र�बी - (Alternative 1 )

 
(D) बेसबॉल - (Alternative 2 )

 

Question No.25 1.00
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इनम� से कौन सा शा��ीय नृ�य नह� है?
 (A) म�णपुरी - (Alternative 2 )

 
(B) ओ�डसी - (Alternative 3 )

 
(C) रासलीला - (Alternative 1 )

 
(D) कु�चपड़ी - (Alternative 4 )

 

Question No.26 1.00
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मु�य चुनाव आयु� के काया�लय का काय�काल �कतना होता है
 (A) छह वष� - (Alternative 4 )

 
(B) तीन वष� - (Alternative 3 )

 
(C) पांच वष� - (Alternative 2 )

 
(D) चार वष� - (Alternative 1 )

 



Question No.27 1.00
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�न�न�ल�खत देश�/महा��प� म� से सहारा रे�ग�तान कहा ँ��थत है?
 (A) द��ण अमे�रका - (Alternative 1 )

 
(B) उ�री अमे�रका - (Alternative 2 )

 
(C) चीन - (Alternative 3 )

 
(D) उ�र अ��का - (Alternative 4 )

 

Question No.28 1.00
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�न�न�ल�खत भ�� संत� म� से �कसन ेपु��माग� के दश�न को ��तपा�दत �कया?
 (A) व�लभचाय� - (Alternative 3 )

 
(B) साधना - (Alternative 4 )

 
(C) माधवचाय� - (Alternative 2 )

 
(D) रामानंद - (Alternative 1 )

 

Question No.29 1.00
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चं�मा का ��मान �या है?
 (A) 7.347 x 1022 kg - (Alternative 2 )

 (B) 7.347 x 1026 kg - (Alternative 3 )
 (C) 6.347 x 1024 kg - (Alternative 4 )
 (D) 6.347 x 1022 kg - (Alternative 1 )
 

Question No.30 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सी भाषा को भारत सरकार क� राजभाषा के �प म� घो�षत गया है?
 (A) बंगाली - (Alternative 4 )

 
(B) तेलुग ु- (Alternative 3 )

 
(C) त�मल - (Alternative 2 )

 
(D) �ह�द� - (Alternative 1 )

 

Question No.31 1.00
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�धान मं�ी________के नेता है
 (A) रा�यसभा म� ब�मत पाट� - (Alternative 3 )

 
(B) इनमे से कोई नह� - (Alternative 4 )

 
(C) संसद म� ब�मत पाट� - (Alternative 1 )

 
(D) लोकसभा म� ब�मत पाट� - (Alternative 2 )

 

Question No.32 1.00
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मुगल लघ ु�च�कारी_____ के शासन काल म� अपन े�शखर पर प�ंच गई



(A) जहांगीर - (Alternative 3 )
 

(B) औरंगजेब - (Alternative 1 )
 

(C) शाहजहा ँ- (Alternative 4 )
 

(D) अकबर - (Alternative 2 )
 

Question No.33 1.00
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रा�य सभा का पहला अ�य� था
 (A) नीलम संजीव रे�ी - (Alternative 4 )

 
(B) वी. वी. �ग�र - (Alternative 3 )

 
(C) डॉ जा�कर �सैन - (Alternative 1 )

 
(D) डॉ एस राधाकृ�णन - (Alternative 2 )

 

Question No.34 1.00
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भारत के रा�प�त के काया�लय का काय�काल है
 (A) छह वष� - (Alternative 3 )

 
(B) �नधा��रत अव�ध नह� है - (Alternative 1 )

 
(C) पांच वष� - (Alternative 4 )

 
(D) चार वष� - (Alternative 2 )

 

Question No.35 1.00
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2011 क� जनगणना के अनुसार भारत के �न�न�ल�खत रा�य� म� से कौन सा �न�नतम �ल�ग अनुपात है?
 (A) �स��कम - (Alternative 3 )

 
(B) �बहार - (Alternative 4 )

 
(C) ह�रयाणा - (Alternative 2 )

 
(D) केरल - (Alternative 1 )

 

Question No.36 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा ��नया म� �यूनतम घनी आबाद� वाला �थान है?
 (A) जा�व�स ��प - (Alternative 4 )

 
(B) �ीनल�ड - (Alternative 2 )

 
(C) बरमूडा - (Alternative 3 )

 
(D) हॉगकॉग - (Alternative 1 )

 

Question No.37 1.00
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स�द�य� के मौसम म� बोए जान ेवाली फसल� को _____________ फसल� कहा जाता है।
 (A) खरीफ - (Alternative 2 )

 
(B) रबी - (Alternative 1 )

 



(C) फाबड़ा/कुदाल - (Alternative 4 )
 

(D) खरपतबार - (Alternative 3 )
 

Question No.38 1.00
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उकाई बांध________ म� ��थत है
 (A) म�णपुरी - (Alternative 3 )

 
(B) पंजाब - (Alternative 1 )

 
(C) ��पुरा - (Alternative 4 )

 
(D) गुजरात - (Alternative 2 )

 

Question No.39 1.00
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�न�न�ल�खत रा�य� म� से �कस रा�य म� हॉन��बल उ�सव मनाया जाता है?
 (A) नागाल�ड - (Alternative 2 )

 
(B) केरल - (Alternative 1 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 3 )

 
(D) �मजोरम - (Alternative 4 )

 

Question No.40 1.00
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"ईएसआईसी" का �व�तार �या है?
 (A) Employees' State India Corporation - (Alternative 4 )

 (B) Employees' State Insurance Corporation - (Alternative 2 )
 (C) Employees' State Information Corporation - (Alternative 1 )
 (D) Employees' State Insurance Council - (Alternative 3 )

 

Question No.41 1.00
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लोकसभा का अ�य� ___________�ारा चुना जाता ह�
 (A) लोकसभा के सभी सद�य - (Alternative 3 )

 
(B) ��य� तौर पर लोग - (Alternative 2 )

 
(C) संसद के सभी सद�य - (Alternative 1 )

 
(D) भारत के मु�य �यायाधीश - (Alternative 4 )

 

Question No.42 1.00
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सुंदरबन रा�ीय उ�ान______ म� ��थत है
 (A) म�य�देश - (Alternative 3 )
 

(B) �बहार - (Alternative 2 )
 

(C) प��मबंगाल - (Alternative 4 )
 

(D) उ�र�देश - (Alternative 1 )
 



Question No.43 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा भारत का 29वा ंरा�य बना?
 (A) गोवा - (Alternative 2 )

 
(B) तेलंगाना - (Alternative 3 )

 
(C) �मजोरम - (Alternative 1 )

 
(D) झारखंड - (Alternative 4 )

 

Question No.44 1.00
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"आवृ��" (���व�सी) के �लए सू� �या है?
 (A) 1/आवृत काल - (Alternative 4 )

 
(B) आवृ� काल/2 - (Alternative 1 )

 
(C) आवृ� काल - (Alternative 3 )

 
(D) आवृ� काल/4 - (Alternative 2 )

 

Question No.45 1.00
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा लै��टक ए�सड का �ाकृ�तक �ोत है?
 (A) टमाटर - (Alternative 2 )

 
(B) आलू - (Alternative 3 )

 
(C) च�ट� डंक - (Alternative 4 )

 
(D) �ध - (Alternative 1 )

 

Question No.46 1.00
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कनाडा क� राजधानी कौन सी है?
 (A) बी�ज�ग - (Alternative 4 )

 
(B) जॉज� टाउन - (Alternative 1 )

 
(C) स��टयागो - (Alternative 3 )

 
(D) ओटावा - (Alternative 2 )
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पंजाब क� राजधानी कौन सी है?
 (A) चंडीगढ़ - (Alternative 3 )

 
(B) लु�धयाना - (Alternative 1 )

 
(C) कवर�ी - (Alternative 2 )

 
(D) इटानगर - (Alternative 4 )

 

Question No.48 1.00
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हॉक� �खलाडी मेजर '�यान चंद' का उपनाम �या है?



(A) जैमी - (Alternative 4 )
 

(B) द�वार (द वाल) - (Alternative 3 )
 

(C) उड़ता आदमी (�लाइंग मैन) - (Alternative 1 )

(D) जा�गर (�वज़ाड�) - (Alternative 2 )

Question No.49 1.00
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रा�प�त �ारा लोकसभा म� ना�मत सद�य� क� सं�या होती है
(A) 2 - (Alternative 3 )
(B) 4 - (Alternative 4 )

 (C) 12 - (Alternative 1 )
(D) 1 - (Alternative 2 )

Question No.50 1.00
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ही�लयम क� परमाण ुसं�या �या है?
(A) 3 - (Alternative 4 )
(B) 1 - (Alternative 2 )
(C) 4 - (Alternative 1 )

 (D) 2 - (Alternative 3 )

Question No.51 1.00
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 i) कुछ प��सल� कागजात ह�
ii) कुछ पेन प��सल ह�

�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�
 (A) केवल �न�कष� I अनुसरण करता है

 (B) केवल �न�कष� II का अनुसरण करता है
(C) या तो I या II अनुसरण करता है

 (D) न तो I और न ही II अनुसरण करता है
(E) I और II दोन� अनुसरण करत ेह�

(A) D - (Alternative 4 )
(B) A - (Alternative 1 )

 (C) B - (Alternative 2 )
(D) C - (Alternative 3 )

Question No.52 1.00
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�न�न�ल�खत कथन पढ़�  और �न�न�ल�खत �� का उ�र द�।

इस �� म, दो व��� के बाद I और II दो �न�कष �दए गए ह। व�� म �दए गए को स�य मानते �ए दोन� �न�कष� पर एक साथ�
�वचार कर और �नणय ल �क व�� म द� गई जानकारी के आधार पर इनम से कौन सा तक�संगत �प से और उ�चत संदेह से�पर े
अनुसरण करता है।

व��: कु�छ कागजात  पेन ह। सभी प�सल� पेन ह।
�न�कष:



A @ B का मतलब है A B क� मा ंहै
 A # B का मतलब है A B का �पता है

 A $ B का मतलब है A B का भाई है
 A % B का मतलब है A B क� बहन है
 �न�न�ल�खत म� से कौन सा �दखाता है �क 'P’ ‘R’ क� चाची है'?

  
(A) P%Q#R - (Alternative 4 )

 (B) P%Q@R - (Alternative 2 )
 (C) Q%P#R - (Alternative 3 )

 (D) P@Q@R - (Alternative 1 )
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�थम जोड़ी म� �यु� तक�  के अनु�प �� �च� को �दए गए उ�चत �वक�प के साथ बदल�
 Cytology:Cells::Entomology: ??

 (A) Viruses - (Alternative 1 )
 (B) Insects - (Alternative 2 )
 (C) Soil - (Alternative 3 )

 (D) Tissues - (Alternative 4 )
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�कसी कोड भाषा म�, य�द MORTAL को VSQPEX के �प म� कोड �कया गया है, तो उस भाषा म� GARDEN का कोड �या
होगा?

 (A) VEKIRH - (Alternative 3 )
 (B) VEKRIH - (Alternative 2 )
 (C) KEVIHR - (Alternative 1 )

 (D) KVEHRI - (Alternative 4 )
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�न�न �वक�प� से सही �वक�प का चयन कर� जो एक पूण� वग� बना सके (नीच ेद� गई 5 छ�वय� म� स े3):
 

 (A) 1,3,5 - (Alternative 2 )
 (B) 2,4,5 - (Alternative 4 )
 (C) 3,4,5 - (Alternative 1 )
 (D) 2,3,4 - (Alternative 3 )
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इस �� म�, �व�भ� त�व� के बीच संबंध व�� म� �दखाया गया है। व�� के बाद दो �न�कष� �दए गए ह�:
 व��: C ≤ O > N ≥ L = U < S ≤ I < K 

 �न�कष�:
 i) C ≤ U
 ii) C > U
 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 (A) केवल �न�कष� i अनुसरण करता है 
 (B) केवल �न�कष� ii का अनुसरण करता है

 (C) या तो i या ii अनुसरण करता है
 (D) न तो i और न ही ii अनुसरण करता है 

 (E) i और ii दोन� अनुसरण करत ेह�
  

(A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )

 (D) D - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार �कसी �कार से समान ह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�। इनम� से कौनसा इस समूह से संबं�धत
नह� है?

 BFJ, MQU, KPU, JNR, LPT
 (A) MQU - (Alternative 1 )

 (B) KPU - (Alternative 3 )
 (C) LPT - (Alternative 4 )

 (D) BFJ - (Alternative 2 )
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�थम जोड़ी म� �यु� तक�  के अनु�प �� �च� को �दए गए उ�चत �वक�प के साथ बदल� 
 4441:13::3136: ??

  
(A) 14 - (Alternative 1 )

 (B) 21 - (Alternative 2 )
 (C) 15 - (Alternative 3 )
 (D) 13 - (Alternative 4 )
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इस �ंखला म� आगामी नंबर खोज�।
 19, 28, 46, 82, 154, ?

 (A) 298 - (Alternative 4 )
 (B) 308 - (Alternative 1 )

 (C) 328 - (Alternative 3 )
 (D) 318 - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार �कसी �कार से समान ह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�। इनम� से कौनसा इस समूह से संबं�धत
नह� है?

 Wander, Saunter, Roam, Stride, Stammer
 (A) Stride - (Alternative 4 )

 (B) Wander - (Alternative 3 )
 (C) Saunter - (Alternative 2 )
 (D) Stammer - (Alternative 1 )
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द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और �न�न�ल�खत के अनुसार ��� का उ�र द�।
 6 छा� अ�नल, सीता, मानसी, काजल, गो�व�द और व� एक गोलाकार मेज के �गद� क� � क� ओर मुंह करके आसपास बैठत ेह�

(ज�री नह� �क एक ही �म म� ह�)। सभी छह छा� अलग-अलग �वषय जैसे �क ग�णत, भौ�तक�, इ�तहास, भूगोल, रसायन
�व�ान और जीव�व�ान पसंद करत ेह� ।

 i) जो ग�णत पसंद करता है वह काजल और मानसी के बीच बैठता है।
 ii) रसायन �व�ान पसंद करन ेवाला ��� काजल के दा�हने ओर तीसर े�थान पर है।

 iii) व�, जो गो�व�द का पड़ोसी नह� ह� जीव�व�ान पसंद करता ह�।
 iv) काजल व� के बा� ओर त�काल बैठता है।

 v) गो�व�द ग�णत पसंद नह� करता है।
 vi) सीता इ�तहास को पसंद करन ेवाल े��� के दा� ओर तीसर े�थान पर है।

 vii) जो भौ�तक� पसंद करता है और जो जीव�व�ान पसंद करता है व ेपड़ोसी ह�।
  

�न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन �व�था के स�ब�ध म� सही है? 
  

 
(A) अ�नल गो�व�द के दाए ं��तीय �थान पर बैठता है - (Alternative 3 )

 
(B) काजल को रसायन �व�ान पसंद है - (Alternative 2 )

 
(C) सीता और अ�नल पड़ोसी ह� - (Alternative 4 )

 
(D) �जसे रसायन �व�ान पसंद ह ैअ�नल और मानसी के बीच म� बैठता ह ै- (Alternative 1 )
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इस �� म�, तीन व��� के बाद म� चार �न�कष� �दए गए ह�। व�� म� �दए गए को स�य मानते �ए द� गए �न�कष� पर एक साथ
�वचार कर� और �नण�य ल� �क व�� म� द� गई जानकारी के आधार पर इनम� से कौन सा तक� संगत �प से और उ�चत संदेह से
परे अनुसरण करता है।

 व��: सभी लड़के ब�च ेह�। सभी ब�च ेसुंदर ह�। कुछ ब�च ेलड़�कया ंह�।
 �न�कष�:

 i) सभी ब�च ेलड़के ह�
 ii) कुछ लड़�कया ंसुंदर ह�

 iii) कुछ लड़के लड़�कया ंह�
 iv) सभी लड़के सुंदर ह�

  
(A) केवल ii) और iv) - (Alternative 3 )

 
(B) केवल i), ii) और iii) - (Alternative 2 )

 
(C) केवल i) - (Alternative 1 )

 



(D) सभी अनुसरण करत ेह� - (Alternative 4 )
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�दए गए �च� के अनुसार पास ेक� ��येक साइड को ब�गनी (Purple), लाल Red), पीला (Yellow), नीला(Blue), � े(gray)
और संतरी (Orange) से रंगा गया है। लाल रंग (Red) के �वपरीत भाग को �कस रंग से �च��त �कया जाता है?

 

 (A) संतरी (Orange) - (Alternative 4 )
 

(B) ब�गनी (Purple) - (Alternative 3 )
 

(C) पीला (Yellow) - (Alternative 1 )
 

(D) नीला (Blue) - (Alternative 2 )
 

Question No.64 1.00
Bookmark     

द� गई छ�व म� �कतनी सरल रेखाए ंह�?
 

 (A) 11 - (Alternative 4 )
 (B) 12 - (Alternative 1 )

 (C) 9 - (Alternative 3 )
 (D) 8 - (Alternative 2 )
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सही �वक�प चुन� जो द� गई छ�व के छ�व पैटन� को पूरा कर सके।
 



 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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'L' 'K' का दामाद ह� �जनक� एकमा� बेट� G है. 'L' 'B' का पु� है, �जसक� प�नी A है। A कैस ेG से संबं�धत ह?ै
 (A) ब� - (Alternative 4 )

 
(B) पु�ी - (Alternative 1 )

 
(C) भतीजी - (Alternative 3 )

 
(D) मदर-इन-लॉ - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार �कसी �कार से समान ह� और इस�लए एक समूह बनाते ह�। इनम� से कौनसा इस समूह से संबं�धत
नह� है?

 L, F, X, R, B
  

(A) X - (Alternative 1 )
 (B) L - (Alternative 4 )
 (C) F - (Alternative 2 )
 (D) B - (Alternative 3 )
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�थम जोड़ी म� �यु� तक�  के अनु�प �� �च� को �दए गए उ�चत �वक�प के साथ बदल� 
 MJ:HE::GW: ??

 (A) FS - (Alternative 3 )
 (B) CR - (Alternative 2 )
 (C) ES - (Alternative 4 )
 (D) BR - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक अवतरण (पैसेज) �दया गया है �जसके बाद म� एक व�� �दया गया है। अवतरण को �यान से पढ़�  और �दए गए
अवतरण के आधार पर व�� का �नधा�रण कर�।

 शे�ज़ेन म� द��णी �व�ान और �ौ�ो�गक� के द��णी �व��व�ालय के, एक चीनी शोधकता�, हे-�जयानकुई ने अपन ेदाव ेसे एक
अंतररा�ीय जगत म� सनसनी फैला द� �क उसन ेमानव �ूण के जीन म� प�रवत�न कर �दया है और �जसके प�रणाम�व�प इस
महीन ेक� शु�आत म� जुड़वा ंलड़�कय� का ज�म �आ। य�द यह सही सा�बत �आ, तो यह जीन "संपादन" के नव �वक�सत
उपकरण� के उपयोग से उ�प�, �व�श� वां�छत �वशेषता� यु�, मानव संतान का पहला उदाहरण होगा। दावे के अनुसार, नए
पैदा �ए चीनी �शशु� के मामले म�, जीन को इस �कार से संपा�दत �कया गया है �क वह एचआईवी वायरस, जो�क एड्स का
कारण बनता है, से �भा�वत न हो।

 घोषणा के कारण जो हलचल पैदा �ई है, वह केवल वै�ा�नक छलांग के कारण नह� है, ब��क यह उ�ेजना गंभीर नै�तक ��� को
लेकर है। जीन "संपादन" �मताए ंअब ��नया भर म� सैकड़� शोधकता�� और �योगशाला� के पास मौजूद ह�। ले�कन चीन के
मामल ेम� जीन को "संपा�दत" करन ेके �लए इ�तेमाल �कए जान ेवाल ेसीआरआईएसपीआर �ौ�ो�गक� के सह-आ�व�कारक
जे�नफर डौडना स�हत इस �े� के �मुख वै�ा�नक� न ेलंबे समय से 'मानव म� �ौ�ो�गक� के नैदा�नक अनु�योग�' पर "वै��क
�वराम" क� तब तक मांग क� है जब तक �क अंतररा�ीय �तर पर �वीकृत �ोटोकॉल �वक�सत नह� �कए जाते।

 व��: सीआरआईएसपीआर एक ऐसी तकनीक है �जसका उपयोग जीन संपादन के �लए �कया जा सकता है।
 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A - व�� �न��त �प से सच है।
 B - व�� संभवतः सच है।

 C - व�� �नधा��रत नह� �कया जा सकता है।
 D - व�� �न��त �प से अस�य है।

  
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत �वक�प� से द� गई छ�व क� जल छ�व क� पहचान कर�:
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 4 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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एक लड़के को इं�गत करत े�ए, एक आदमी न ेकहा, "वह मेर ेबेटे क� बहन क� मा ंक� बहन के प�त का एकमा� बेटा है।" आदमी
लड़के से कैस ेसंबं�धत है?

 (A) �पता - (Alternative 1 )
 

(B) दादा - (Alternative 2 )
 

(C) क�जन - (Alternative 4 )
 

(D) अंकल - (Alternative 3 )
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द� गई छ�व से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाए जा सकत ेह�?
 

 (A) 6 - (Alternative 3 )
 (B) 4 - (Alternative 2 )
 



(C) 3 - (Alternative 4 )
 (D) 2 - (Alternative 1 )
 

Question No.73 1.00
Bookmark     

�थम जोड़ी म� �यु� तक�  के अनु�प �� �च� को �दए गए उ�चत �वक�प के साथ बदल� 
 Author:Pen::Barber: ??

 (A) Trowel - (Alternative 4 )
 (B) Spade - (Alternative 3 )
 (C) Tack - (Alternative 1 )

 (D) Scissor - (Alternative 2 )
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�कसी कोड भाषा म�, य�द AMBLE को ZNYOV के �प म� कोड �कया गया है, तो उस भाषा म� PATROL का कोड �या होगा?
 (A) KGZLIO - (Alternative 3 )

 (B) KZGILO - (Alternative 1 )
 (C) QZUSLM - (Alternative 4 )
 (D) QUZLSM - (Alternative 2 )
 

Question No.75 1.00
Bookmark     

इस �� म� एक अवतरण (पैसेज) �दया गया है �जसके बाद म� एक व�� �दया गया है। अवतरण को �यान से पढ़�  और �दए गए
अवतरण के आधार पर व�� का �नधा�रण कर�।

 शे�ज़ेन म� द��णी �व�ान और �ौ�ो�गक� के द��णी �व��व�ालय के, एक चीनी शोधकता�, ह-े�जयानकुई ने अपने दाव ेसे एक
अंतररा�ीय जगत म� सनसनी फैला द� �क उसन ेमानव �ूण के जीन म� प�रवत�न कर �दया है और �जसके प�रणाम�व�प इस
महीन ेक� शु�आत म� जुड़वा ंलड़�कय� का ज�म �आ। य�द यह सही सा�बत �आ, तो यह जीन "संपादन" के नव �वक�सत
उपकरण� के उपयोग से उ�प�, �व�श� वां�छत �वशेषता� यु�, मानव संतान का पहला उदाहरण होगा। दावे के अनुसार, नए
पैदा �ए चीनी �शशु� के मामले म�, जीन को इस �कार से संपा�दत �कया गया है �क वह एचआईवी वायरस, जो�क एड्स का
कारण बनता है, से �भा�वत न हो।

 घोषणा के कारण जो हलचल पैदा �ई है, वह केवल वै�ा�नक छलांग के कारण नह� है, ब��क यह उ�ेजना गंभीर नै�तक ��� को
लेकर है। जीन "संपादन" �मताए ंअब ��नया भर म� सैकड़� शोधकता�� और �योगशाला� के पास मौजूद ह�। ले�कन चीन के
मामल ेम� जीन को "संपा�दत" करन ेके �लए इ�तेमाल �कए जान ेवाल ेसीआरआईएसपीआर �ौ�ो�गक� के सह-आ�व�कारक
जे�नफर डौडना स�हत इस �े� के �मुख वै�ा�नक� न ेलंबे समय से 'मानव म� �ौ�ो�गक� के नैदा�नक अनु�योग�' पर "वै��क
�वराम" क� तब तक मांग क� है जब तक �क अंतररा�ीय �तर पर �वीकृत �ोटोकॉल �वक�सत नह� �कए जाते।

 व��: शोधकता� �जयानकुई का यह दावा �क उ�ह�न ेमानव �ूण क� जीन को बदल �दया है, सच सा�बत �आ है।
 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A - व�� �न��त �प से सच है।
 B - व�� संभवतः सच है।

 C - व�� �नधा��रत नह� �कया जा सकता है।
 D - व�� �न��त �प से अस�य है।

  
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और �न�न�ल�खत के अनुसार ��� का उ�र द�।
 6 छा� अ�नल, सीता, मानसी, काजल, गो�व�द और व� एक गोलाकार मेज के �गद� क� � क� ओर मुंह करके आसपास बैठत ेह�

(ज�री नह� �क एक ही �म म� ह�)। सभी छह छा� अलग-अलग �वषय जैसे �क ग�णत, भौ�तक�, इ�तहास, भूगोल, रसायन
�व�ान और जीव�व�ान पसंद करत ेह� ।

 i) जो ग�णत पसंद करता है वह काजल और मानसी के बीच बैठता है।
 ii) रसायन �व�ान पसंद करन ेवाला ��� काजल के दा�हने ओर तीसर े�थान पर है।

 iii) व�, जो गो�व�द का पड़ोसी नह� ह� जीव�व�ान पसंद करता ह�।
 iv) काजल व� के बा� ओर त�काल बैठता है।

 v) गो�व�द ग�णत पसंद नह� करता है।
 vi) सीता इ�तहास को पसंद करन ेवाल े��� के दा� ओर तीसर े�थान पर है।

 vii) जो भौ�तक� पसंद करता है और जो जीव�व�ान पसंद करता है वे पड़ोसी ह�।
  

व� और सीता के ठ�क बीच म� कौन बैठता है?
  

(A) मानसी - (Alternative 4 )
 

(B) वो �जस ेभौ�तक� पसंद ह ै- (Alternative 3 )
 

(C) गो�व�द - (Alternative 1 )
 

(D) वो �जस ेइ�तहास पसंद है - (Alternative 2 )
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इस �ंखला म� आगामी नंबर खोज�।
 12, 43, 162, 633, ?

 (A) 1899 - (Alternative 1 )
 (B) 1879 - (Alternative 4 )
 (C) 2512 - (Alternative 2 )
 (D) 2532 - (Alternative 3 )
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इस �ंखला म� आगामी नंबर खोज�।
 3, 13, 35, 109, 323, ?

 (A) 973 - (Alternative 2 )
 (B) 969 - (Alternative 4 )

 (C) 946 - (Alternative 3 )
 (D) 646 - (Alternative 1 )
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द� गई �ृंखला के �लए �दए गए �वक�प� म� से कौन सा अगला �च� होगा?
 



 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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द� गई छ�व म� �कतन ेवग� ह�?
 

 (A) 16 - (Alternative 2 )
 (B) 18 - (Alternative 3 )
 



(C) 15 - (Alternative 1 )
 (D) 12 - (Alternative 4 )
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इस �ंखला म� आगामी नंबर खोज�।
 169, 146, 157, 134, 145, ?

  
(A) 156 - (Alternative 4 )

 (B) 168 - (Alternative 3 )
 (C) 136 - (Alternative 2 )
 (D) 122 - (Alternative 1 )
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य�द छायां�कत रेखा पर दप�ण रखा जाए, तो �न�न म� से कौन सा �वक�प द� गई आकृ�त क� सही छ�व है? 
 

 (A)
 - (Alternative 3 )

 

(B)
 - (Alternative 2 )

 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)
 - (Alternative 4 )
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इस �� म�, संबंध �दखान ेवाल ेदो व�� �दए गए ह�, �जसके बाद I, ii और iii तीन �न�कष� �दए गए ह�। यह मानत े�ए �क �दए
गए व�� स�य ह�, पता लगाए ं�क कौन सा/से �न�कष� �न��त �प से स�य है/ह�।

 व��: J = I > N ≥ G; G > L = E < M; T < U < J
 �न�कष�: 

 i) T < I
 ii) I > E
 iii) J > L
  

(A) केवल i) और iii) - (Alternative 1 )
 

(B) सभी अनुसरण करते ह� - (Alternative 4 )
 



(C) केवल i) और ii) - (Alternative 2 )
 

(D) केवल iii) - (Alternative 3 )
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इस �� म�, एक व�� के बाद i और ii दो �न�कष� �दए गए ह�। व�� म� �दए गए को स�य मानते �ए दोन� �न�कष� पर एक
साथ �वचार कर� और �नण�य ल� �क व�� म� द� गई जानकारी के आधार पर इनम� से कौन सा तक� संगत �प से और उ�चत संदेह
से परे अनुसरण करता है।

 व��: वजन ऊंचाई का समानुपा�तक होता है।
 �न�कष�:

 i) य�द वजन बढ़ता है, तो ऊंचाई कम हो जाती है।
 ii) य�द ऊंचाई बढ़ जाती है, तो वजन कम हो जाता है।

 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�
 (A) केवल �न�कष� i अनुसरण करता है 

 (B) केवल �न�कष� ii का अनुसरण करता है
 (C) या तो i या ii अनुसरण करता है

 (D) न तो i और न ही ii अनुसरण करता है 
 (E) i और ii दोन� अनुसरण करत ेह�

  
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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द� गई जानकारी को �यान से पढ़�  और �न�न�ल�खत के अनुसार ��� का उ�र द�।
 6 छा� अ�नल, सीता, मानसी, काजल, गो�व�द और व� एक गोलाकार मेज के �गद� क� � क� ओर मुंह करके आसपास बैठत ेह�

(ज�री नह� �क एक ही �म म� ह�)। सभी छह छा� अलग-अलग �वषय जैसे �क ग�णत, भौ�तक�, इ�तहास, भूगोल, रसायन
�व�ान और जीव�व�ान पसंद करत ेह� ।

 i) जो ग�णत पसंद करता है वह काजल और मानसी के बीच बैठता है।
 ii) रसायन �व�ान पसंद करन ेवाला ��� काजल के दा�हने ओर तीसर े�थान पर है।

 iii) व�, जो गो�व�द का पड़ोसी नह� ह� जीव�व�ान पसंद करता ह�।
 iv) काजल व� के बा� ओर त�काल बैठता है।

 v) गो�व�द ग�णत पसंद नह� करता है।
 vi) सीता इ�तहास को पसंद करन ेवाल े��� के दा� ओर तीसर े�थान पर है।

 vii) जो भौ�तक� पसंद करता है और जो जीव�व�ान पसंद करता है व ेपड़ोसी ह�।
  

इ�तहास कौन पसंद करता है?
  

(A) अ�नल - (Alternative 2 )
 

(B) सीता - (Alternative 3 )
 

(C) मानसी - (Alternative 4 )
 

(D) गो�व�द - (Alternative 1 )
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जेफरी अपन ेवेतन का 13% ��� �वकलांग संगठन, 12% अनाथालय , 14% शारी�रक �प से �वकलांग संगठन और 16%
�च�क�सा सहायता संगठन� को दान देता है। शेष �पए 23445 क� रा�श को मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा करता है।
अनाथालय म� दान द� गई रा�श बताए।ं

 (A) 6652 - (Alternative 3 )
 (B) 6252 - (Alternative 2 )
 (C) 6452 - (Alternative 1 )

 (D) 6852 - (Alternative 4 )
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य�द एक वृ� क� ���या दस गनुा हो जाती है, तो इसक� प�र�ध अपनी पहले वाली प�र�ध का �कतना गनुा हो जाएगी ? 

 (A) 9 - (Alternative 3 )
 (B) 8 - (Alternative 1 )
 (C) 11 - (Alternative 4 )

 (D) 10 - (Alternative 2 )
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टे�ल�न एक �न��त �री तक सामा�य ग�त क� (10/11) व� ग�त से चलता है और सामा�य समय स े13 �मनट अ�धक लेता है।
�लया गया सामा�य समय पता लगाए।ं

 (A) 130 mins - (Alternative 2 )
 (B) 120 mins - (Alternative 1 )

 (C) 140 mins - (Alternative 3 )
 (D) 150 mins - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� अनुपात 6: 7: 8 म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के ह�, पुरान े�स�के के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पय ेऔर
10 �पय ेह�। य�द बॉ�स म� �स�के का कुल मू�य 847 �पय ेहै, तो 10 �पय ेके �स�के के मू�य� क� सं�या खोज�।

 (A) 84 - (Alternative 2 )
 (B) 65 - (Alternative 4 )
 (C) 56 - (Alternative 3 )
 (D) 48 - (Alternative 1 )
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448 मीटर लंबाई के पुल को पार करन ेके �लए एक �ेन को 73 सेकंड लगत ेह�। य�द इसी �ेन को साइन बोड� पार करन ेके �लए
41 सेकंड लगत ेह�, तो �ेन क� लंबाई पता लगाए।ं

 (A) 484 m - (Alternative 1 )
 (B) 574 m - (Alternative 3 )
 (C) 563 m - (Alternative 2 )

 (D) 624m - (Alternative 4 )
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एक उपहार बॉ�स म� 10 अंगू�ठया ंहोती। पहले 4 अंग�ूठय� का औसत वजन 39 �ाम है और शेष 6 अंग�ूठय� का औसत वजन
40 �ाम है। कुल अंग�ूठय� का औसत वजन �ा�त कर�। (�ाम म�)

 (A) 39.4 - (Alternative 2 )
 (B) 39.2 - (Alternative 1 )
 (C) 39.6 - (Alternative 3 )
 (D) 39.8 - (Alternative 4 )
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1000 �कमी क� �री को कवर करन ेके �लए राकेश और �वक� �ारा �लया गया समय 35: 27 के अनुपात म� है। उनक� ग�तय�
का अनुपात खोज�।

 (A) 35:27 - (Alternative 1 )
 (B) 39:27 - (Alternative 3 )
 (C) 27:35 - (Alternative 2 )
 (D) 27:39 - (Alternative 4 )
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हल कर�:
 

 (A) 3654 - (Alternative 4 )
 (B) 3645 - (Alternative 1 )
 (C) 3456 - (Alternative 3 )

 (D) 3465 - (Alternative 2 )
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�नद�श:
 �न�न�ल�खत बार �ाफ का अ�ययन कर� और �न�न �� का उ�र द�:

 2010 और 2011 के दो लगातार वष� म� एक �काशन कंपनी क� 5 शाखा� (C 1, C 2, C 3, C 4 और C 5) से �कताब�
(हजार� म�) क� �ब��।

 



वष� 2010 म� सभी शाखा� (हजार� म�) क� औसत �ब�� �या है?
 

 (A) 66 - (Alternative 4 )
 (B) 65 - (Alternative 3 )
 (C) 64 - (Alternative 2 )
 (D) 63 - (Alternative 1 )
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�नद�श:
 �न�न�ल�खत बार �ाफ का अ�ययन कर� और �न�न �� का उ�र द�:

 2010 और 2011 के दो लगातार वष� म� एक �काशन कंपनी क� 5 शाखा� (C 1, C 2, C 3, C 4 और C 5) से �कताब�
(हजार� म�) क� �ब��।

 दोन� वष� के दौरान C1, C 3 और C 5 शाखा� म� कुल �ब�� �कतनी है? (हजार� म�)
 



 

 (A) 364 - (Alternative 2 )
 (B) 361 - (Alternative 1 )
 (C) 363 - (Alternative 4 )
 (D) 362 - (Alternative 3 )
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एक ��� साइ�कल से 45 �कमी ��त घंटे क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज तक 5 �मनट देर स ेप�ंचता है। य�द वह 60 �कमी
��त घंटे क� र�तार से साइ�कल चलाता है और वह 4 �मनट ज�द� प�ंचता है। छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री खोज�।

 (A) 23 km - (Alternative 1 )
 (B) 27km - (Alternative 4 )
 (C) 25 km - (Alternative 3 )
 (D) 35 km - (Alternative 2 )
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2720 �पय ेक� दर से बेची गई व�त ुपर अ�ज�त लाभ, 1,243 �पय ेक� दर से बेची गई उसी व�त ुपर होन ेवाली हा�न के मुकाबले
11% अ�धक लाभ अ�ज�त होता है। व�त ुका �य मू�य पता लगाए।ं

 (A) �.1934 - (Alternative 2 )
 

(B) �.1943 - (Alternative 1 )
 

(C) �.1843 - (Alternative 4 )
 

(D) �.1834 - (Alternative 3 )
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एक �कानदार 1,368 �पय ेक� दर से एक उ�पाद बेचता है और 12.5% का लाभ कमाता है। उ�पाद के �य मू�य के आध ेके
बराबर रा�श �या होगी है।

 (A) Rs.608 - (Alternative 3 )



(B) Rs.604 - (Alternative 1 )
 (C) Rs.610 - (Alternative 4 )
 (D) Rs.606 - (Alternative 2 )
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क�ा म� छा�� को समान �प से 720 मोबाइल� को �कतन ेतरीक� से �वत�रत �कया जा सकता है?
 (A) 16 - (Alternative 2 )

 (B) 30 - (Alternative 1 )
 (C) 20 - (Alternative 3 )

 (D) 24 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� 103 नोटबुक का औसत वजन 10.3 �कलो है। जब बॉ�स म� एक नई नोटबुक जोड़ी जाती है तो औसत वजन
10.4 �क�ा हो जाता है। नई नोटबुक का वजन बताए।ं

 (A) 20.7 kg - (Alternative 1 )
 (B) 20.3 kg - (Alternative 4 )

 (C) 20.5 kg - (Alternative 3 )
 (D) 20.9 kg - (Alternative 2 )
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�टेशन मा�टर एक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई और चौड़ाई �मशः 7% बढान ेऔर 7% कम करन ेका �नण�य लेता है।
कुल �े�फल म� प�रवत�न बताए ं

 (A) 0.49% कम होता ह ै- (Alternative 3 )
 

(B) 0.36% बढ़ जाता है - (Alternative 1 )
 

(C) 0.49% बढ़ जाता है - (Alternative 4 )
 

(D) 0.36% कम हो जाता है - (Alternative 2 )
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�नद�श:
 �न�न�ल�खत बार �ाफ का अ�ययन कर� और �न�न �� का उ�र द�:

 2010 और 2011 के दो लगातार वष� म� एक �काशन कंपनी क� 5 शाखा� (C 1, C 2, C 3, C 4 और C 5) से �कताब�
(हजार� म�) क� �ब��।

 दोन� वष� के दौरान शाखा C 2 क� कुल �ब�� और दोन� वष� के दौरान शाखा C 4 क� कुल �ब�� का अनुपात �या है?
 



 

 (A) 171:139 - (Alternative 4 )
 (B) 183:169 - (Alternative 1 )

 (C) 139:171 - (Alternative 3 )
 (D) 169:183 - (Alternative 2 )
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हल कर�:
 

 (A) 2197 - (Alternative 2 )
 (B) 1444 - (Alternative 1 )

 (C) 1331 - (Alternative 3 )
 (D) 2917 - (Alternative 4 )
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5600 �पय ेक� रा�श 8% ��त वष� क� दर से साधारण �याज पर �नवेश क� गई । य�द 5 साल के बाद क� रा�श वापस ले ली
जाती है और कुल रा�श का आधा शेयर बाजार म� �नवेश �कया जाता है। शेष रा�श पता लगाए।ं (�पय ेम�)

 (A) 3820 - (Alternative 3 )
 (B) 3920 - (Alternative 4 )
 (C) 3720 - (Alternative 2 )



(D) 3620 - (Alternative 1 )
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एक ��� समतु�य ��भुज �े� पर ��भुजीय �े� के तल� के साथ-साथ 18 �कमी ��त घंटे, 24 �कमी, और 36 �कमी ��त घंटे
क� ग�त से या�ा करता है। या�ा क� औसत ग�त बताए।ं

 (A) 22kmph - (Alternative 2 )
 (B) 24kmph - (Alternative 1 )
 (C) 18kmph - (Alternative 3 )

 (D) 34kmph - (Alternative 4 )
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वगा�कार �लास के टुकड़े का कुल �े�फल 784 सेमी 2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा है। मेज के �कनार ेऔर कांच के टुकड़े के
बीच क� चौड़ाई 9 सेमी चौड़ी है। मेज क� लंबाई �ा�त कर�।

 (A) 40 cm - (Alternative 1 )
 (B) 49 cm - (Alternative 4 )
 (C) 46 cm - (Alternative 3 )
 (D) 43 cm - (Alternative 2 )
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�कानदार ने �य मू�य के 37% को माक�  अप के �प म� जोड़ा और �फर वह �व�य पर अं�कत मू�य पर 37% क� छूट देता है, तो
कुल लाभ या हा�न ��तशत �या होगा।

 (A) 13.69% हा�न - (Alternative 4 )
 

(B) 12.96% हा�न - (Alternative 3 )
 

(C) 13.69% लाभ - (Alternative 2 )
 

(D) 12.96% लाभ - (Alternative 1 )
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समान रा�श को 2 साल के �लए च�वृ�� �याज और सामा�य �याज के तहत �नवेश करने पर दोन� से अ�ज�त �याज के बीच अंतर
4 �पय ेहै। य�द �याज दर 4% ��त वष� है तो �नवेश क� गई रा�श बताए ं(�पय ेम�)

 (A) 27750 - (Alternative 2 )
 (B) 28750 - (Alternative 1 )
 (C) 26750 - (Alternative 3 )

 (D) 30750 - (Alternative 4 )
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च�वृ�� �याज के तहत एक रा�श 3 साल म� दोगनुा हो जाती है। �कतने साल म� यह अपनी रा�श का 256 गनुा हो जाएगी?
 (A) 24 वष� - (Alternative 2 )

 
(B) 28 वष� - (Alternative 4 )

 
(C) 22 वष� - (Alternative 1 )

 
(D) 26 वष� - (Alternative 3 )
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जब एक सं�या को 84 से भाग �दया जाता है तो शेष 10 आता है। उस सं�या को 12 से भाग देन ेपर शेष �या होगा।
 (A) 11 - (Alternative 3 )

 (B) 8 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 2 )
 (D) 10 - (Alternative 4 )
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13√3 सेमी �वकण� के एक घन को �पघला कर एक घनाभ बनाया जाता है . य�द घनाभ क� लंबाई घन के पा�� के समान है और
चौड़ाई 6.5 सेमी है तो घनाभ क� ऊंची �या होगी ?

 (A) 32 cm - (Alternative 4 )
 (B) 28 cm - (Alternative 2 )
 (C) 24 cm - (Alternative 3 )
 (D) 26 cm - (Alternative 1 )
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हल कर�:
 

 (A) 490 - (Alternative 1 )
 (B) 530 - (Alternative 3 )
 (C) 510 - (Alternative 2 )

 (D) 550 - (Alternative 4 )
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�वनो ने �� च म� 80 म� से 76 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 98 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 56 और जापानी म� 50 म� से 43 अंक
�ा�त �कए। उसके �ारा �ा�त कुल ��तशत �या था?

 (A) 89% - (Alternative 4 )
 (B) 91% - (Alternative 1 )
 (C) 93% - (Alternative 2 )

 (D) 87% - (Alternative 3 )
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अक�ल ने 4 ब�च� के बीच 550 उपहार साझा �कए। पहल ेब�च ेका �ह�सा, �सर ेब�च ेके �ह�स ेका दोगनुा तथा तीसर ेब�च ेके
�ह�स ेका तीन गुना और चौथ ेब�च ेके चार गनुा �ह�स ेके बराबर ह�। पहले ब�च ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त उपहार� क� रा�श
बताए।ं

 (A) 324 - (Alternative 1 )
 (B) 396 - (Alternative 4 )
 (C) 384 - (Alternative 3 )

 (D) 372 - (Alternative 2 )
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हा�मद, ���टो और गणेश के वेतन� का अनुपात 3: 5: 7 है, य�द गणेश को हा�मद से 564 �पय ेअ�धक �मल रहे ह� तो ���टो का
वेतन �या है?

 (A) 505 - (Alternative 3 )
 (B) 805 - (Alternative 4 )
 (C) 705 - (Alternative 1 )
 (D) 605 - (Alternative 2 )
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214! म� अनुगामी शू�य� क� सं�या बताएं
 (A) 51 - (Alternative 3 )

 (B) 47 - (Alternative 2 )
 (C) 45 - (Alternative 1 )
 (D) 53 - (Alternative 4 )
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एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी क� एक समथ�न प�रयोजना म�, 513 पु�ष और 513 म�हला कम�चारी ह�। सभी कम�चा�रय� क�
औसत उ�पादकता 63 कॉल ��त �दन है। पु�ष कम�चारी �ारा आयो�जत औसत कॉल ��त �दन 63 कॉल है। मादा कम�चा�रय�
�ारा ��त �दन अट�ड क� जान ेवाली औसत कॉल �या है?

 (A) 63 - (Alternative 2 )
 (B) 61 - (Alternative 1 )

 (C) 67 - (Alternative 4 )
 (D) 65 - (Alternative 3 )
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हल कर�:
 



 (A) 22.6 - (Alternative 2 )
 (B) 22.4 - (Alternative 4 )
 (C) 22.2 - (Alternative 3 )

 (D) 22.8 - (Alternative 1 )
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उन दो अंक� का गणुनफल �ा�त कर� �जनका लघु�म समापव�य� (एलसीएम) 70 और मह�म समापवत�क (एचसीएफ) 7 है। 
(A) 480 - (Alternative 4 )

 (B) 490 - (Alternative 1 )
 (C) 510 - (Alternative 3 )

 (D) 390 - (Alternative 2 )
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एक ब�ब उ�पादक कंपनी न ेपाया �क कुल उ�पाद का 11% दोषपूण� है। य�द गैर दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या 6319 ह ैतो
दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या बताए।ं

 (A) 781 - (Alternative 4 )
 (B) 681 - (Alternative 3 )

 (C) 593 - (Alternative 1 )
 (D) 793 - (Alternative 2 )
 




